



Radonické listy

Zpravodaj obce Radonice



číslo 2 6/2010

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,

snad není nikdo v naší obci, kdo by si nevšiml změn, které nastaly v poslední době. Jedná se o lepší komunikaci mezi zastupitelstvem a občany obce, o dotažení mnoha dlouhodobě řešených problémů, jednodušší administrativu, přehlednější úkoly a jejich plnění. Je to dáno smysluplnějšími rozhodnutími rady a vedení obce.

Funguje obecní policie, údržba okolí i celé obce je řešena účelově a komplexně – můžeme se cítit bezpečněji a žijeme v čistším prostředí. Samozřejmě probíhají stavební úpravy a další úkoly, které jsou plněny v souladu s plánem prací, je možnost veřejné kontroly – pro kohokoliv z vás – nejenom v úředních hodinách na OÚ ale i e-mailem, odpovíme na všechny vaše dotazy.

Radonické listy jsou více otevřeny vašim názorům. Vše vypadá velmi jednoduše, ale samozřejmě je potřeba většího úsilí, profesionality, času, například při realizaci akcí, které dříve neprobíhaly. Je vítán každý, kdo by chtěl přidat ruku k dílu a pomoci čímkoli Radonicím. Na našich stránkách jsou uvedeny komise a jejich náplně, takže chcete-li, jste vítáni.

Připomínám, že v dubnu u nás v obci, v rámci Veteran Rendez-vous, proběhla krátká výstava historických vozidel u Central parku. Důležitá událost - 30. 4. - pálení čarodějnic po více než 20 letech, spojené se soutěží o nejošklivější a nejšíkvnější čarodějnicí či čaroděje! Odměnou bylo právě březové koště. Všichni, kteří se přišli na akce podívat, určitě potvrdí, že to za to stálo. I když... Vždy to může být ještě lepší.

Dostávají se vám do rukou další Radonické listy, které vás chtějí více informovat o našem společném soužití a dění v obci.

Poslední informace je pro naše děti i jejich rodiče, na sobotu 5. června připravujeme Den dětí a večer rodičů v Radonicích 2010 po vzoru minulého roku. Od-

poledne na hřišti TJ Slavia Radonice od 14 hodin - soutěže pro děti. V ZOO koutku u pana Myslivce taktéž, s možností prohlídky zvěřince, a večer od 18.30 hodin v Central parku zábava s hudbou. Pro děti jsou připraveny dárky a občerstvení. To vše na vás čeká 5. 6. u nás, v Radonicích, na Dni dětí.

S přáním hezkých dní, pohody jak doma, tak i v práci, se s vámi loučí

Petr Horáček, šéfredaktor



ilustrační foto z roku 2009

Čarodějnice po 20 letech

Po dvacetileté odmlce byla v naší obci obnovena tradice pálení čarodějnic. Třicátého dubna se tak u planoucí hranice a dobrého občerstvení sešly více než dvě stovky malých i velkých Radoňáků i přespolních. Zlatým hřebem programu byla soutěž o nejošklivější čarodějnicí.



**pozvánka
na Den dětí
5. 6. 2010 - str. 6**



Z obsahu

	str.
Slovo starosty	2
Nové autobusové spojení	3
Důležité upozornění	3
Pořádek před vlastním prahem	3
Zpráva o činnosti Obecní policie Radonice	4
Střípky z historie	4
Novinky na internetu	5

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

I když počasí tomu příliš nenasvědčuje, jaro se chýlí ke konci a s ním i příprava některých významných stavebních akcí v obci. Vlivem bujného úředního šimla sice máme oproti původně zamýšlenému



harmonogramu zhruba měsíční zpoždění, nicméně potřebná razítka se nám postupně scházejí, takže všechna stavební povolení buď už máme (vodovod), nebo budeme mít během několika málo týdnů. Ke zpoždění došlo, kromě tradiční byrokracie, zejména z důvodu velmi komplikovaných vlastnických vztahů k pozemkům v ulici Na Plachotě, kvůli kterým se zdrželo vydání stavebního povolení na komunikace pro celou obec. V současné době je tedy stav takový, že s reálnou výstavbou vodovodu v ulicích Pavlova, Na Plachotě, V Oužlabině, Kozákova a Zahradní bude započato zhruba koncem června. Následně pak budou v jednotlivých etapách následovat komunikace a dešťová kanalizace i v dalších ulicích podle harmonogramu uvedeného v minulých Radonických listech. Připomínám, že povrch ulic bude proveden ze zámkové dlažby s odstavným parkovacím pruhem nebo jednotlivými stánkami. Během přípravy finální verze projektu proběhlo několik jednání s občany z různých částí obce (nap. Ulice Příčná či Kozákova), kde bylo konkrétní technické řešení upřesněno podle jejich potřeb, takže jsem přesvědčen, že dohodnuté řešení bude splňovat všechny požadavky nejen estetické, ale i funkční.

V této souvislosti prosím všechny majitele domů, kteří dosud nemají napojení na vodovod a chtějí si přípojku zbudovat, aby tak učinili před výstavbou komunikací v jejich ulici. Ušetří tak čas i náklady. Obdobné je to i s přípojkami splaškové kanalizace. Po prověření skutečného stavu jsme zjistili, že ještě zhruba 50 objektů

v obci nemá napojení na splaškovou kanalizaci a odpady z nich jsou velmi často vypouštěny do kanalizace dešťové. To je samozřejmě naprosto neudržitelný stav, a proto byli majitelé těchto objektů vyzváni k urychlené nápravě. Počítáme i s tím, že využijeme zmocnění zákona o vodovodech a kanalizacích, který opravňuje obecní úřad uložit povinnost napojení na splaškovou kanalizaci všude tam, kde to je technicky možné. Věnujte, prosím, této věci pozornost, opravdu není možné, aby kanalizační splašky vytékaly do potoka pod vesnicí a poškozovaly tak životní prostředí v obci. Pro technické konzultace je v případě potřeby k dispozici stavební technik Ing. Chmel.

Výběr dodavatele celé této stavební akce, (tj. dostavba vodovodu, komunikace, dešťová kanalizace), byl proveden formou veřejné soutěže, kdy z 18 přihláše-



ných zájemců byla jako nejlepší vybrána nabídka společnosti Stavby a. s. Říčany, a to za cenu 20,033 mil. Kč. Zároveň je s touto firmou domluveno i to, že pro zájemce provede i výstavbu vodovodních či kanalizačních přípojek. Kontakty na konkrétní pracovníky budou k dispozici na obecním úřadě.

Další významnou stavbou, kterou budeme realizovat v letních měsících, je rekonstrukce rybníka Haltýř. Ten má velmi důležitou úlohu v ochraně před velkou vodou, a jak se ukázalo po jeho znovuzprovoznění v loňském roce, může zabránit značným škodám. Bude tedy rekonstruován tak, aby jednak plnil tuto retenční funkci, ale zároveň aby spolu s dobudovaným tenisovým areálem tvořil významnou, veřejně přístupnou klidovou zónu v centru obce. Pozemek okolo Haltýře totiž obec odkoupila do svého vlastnictví a jeho úpravu provede ve spolupráci s TJ Slavia.

Ke zkvalitnění vzhledu obce jistě při-

spěje i zbudování obecního „sběrného dvora“ ve spodní části Růžičkovy ulice, kde budou soustředěny kontejnery pro ukládání odpadu. I tento dvůr by měl být hotov během letních měsíců.

Všechny tyto akce můžeme realizovat jedině díky tomu, že získáme dostatek finančních prostředků z prodeje pozemků v lokalitě Za dvorem. Ten, díky Bohu, probíhá docela úspěšně, takže dnes je prodána zhruba polovina, což nám plně umožňuje uvedené stavby zaplatit.

Stavbou, kterou bychom v našem katastru raději neviděli, je jistě silniční okruh kolem Prahy. V současné době je situace taková, že projektová příprava je v podstatě na mrtvém bodě, a to jednak z důvodu nevyjasněné situace okolo navazujících úseků okruhu (zejména stavba č. 519 Suchdol-Březiněves) a jednak pro nedostatek finančních prostředků. V každém případě však územní plán vyššího územního celku, který je nadřazen územnímu plánu našemu, s trasou okruhu kolem naší obce počítá, přestože naše negativní stanovisko ke stavbě stále trvá. V rámci zpracovávání změn našeho územního plánu jsme tedy zahájili intenzivní přípravu na to, aby v případě vedení okruhu přes náš katastr byly maximálně eliminovány jeho vlivy na životní prostředí. Najali jsme si specializovanou právní kancelář, nechali jsme zpracovat hlukovou studii, svůj postup koordinujeme s Jenštejnem a Podolánkou. Minimálním cílem je to, abychom do závazných



regulativů našeho územního plánu prosadili umístění okruhu do tunelu. K tomu směřujeme, všichni argumentaci a příslušné kroky chceme udělat v dostatečném předstihu před další projektovou fází okruhu.

Ing. Stanislav Němec, starosta obce

Nové autobusové spojení

Od 1.7.2010 bude do Radonic zavedena autobusová linka č. 378, která pojede přes Jenštejn do Vnoře a dále k metru v Letňanech. Ke zřízení této linky byla provedena dotazníková akce, které se zúčastnilo více než 150 občanů. Velká většina z nich uvedla, že tento spoj bude využívat. Vzhledem k tomu, že obec bude doplácet na jeden pár spojů zhruba tři tisíce měsíčně, budou zavedeny pro letošní rok zavedeny čtyři páry spojů denně, a to s odjezdy z ulice Spojovací, kde bude vybudována zastávka, v 6.31, 8.31, 16.46 a 18.28 a s příjezdy v 6.25, 8.28, 16.43 a 18.13. Jistě to není nijak častá frekvence, ale počítáme s tím, že po půl roce provozu bude využívání linky vyhodnoceno a jízdní řád eventuálně upraven.

Důležité upozornění

Upozorňujeme všechny občany, že v rámci úprav komunikací, bude v ulicích Ve tvrzi, Na Návsi, Kozákova a Vobůrecká zrušena stará dešťová kanalizace a nahrazena novou. Tím budou zrušeny i všechny nelegální přípojky splaškové kanalizace. Zároveň v ulicích Růžičkova, Příčná a Pavlova bude v dešťové kanalizaci proveden kamerový průzkum a veškerá zjištěná napojení splašků z přilehlých domů budou bez dalšího upozorňování zaslpena. Vyzýváme proto občany, kteří likvidují své odpadní vody tímto nelegálním způsobem přes dešťovou kanalizaci, aby ve vlastním zájmu neprodleň provedli potřebné kroky k zajištění nápravy. V opačném případě se vystavují riziku, že jejich nemovitost nebude mít žádný odvod splašků.

Obecní úřad Radonice

Na Skále 185, 250 73 Radonice
tel: 286 855 410, fax: 286 850 537
e-mail: obec.radonice@radonice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY

Pondělí	7.00 - 19.00	
Úterý	7.00 - 11.30	12.00 - 16.00
Středa	7.00 - 11.30	12.00 - 17.00
Čtvrtek	7.00 - 11.30	12.00 - 15.00
Pátek	7.00 - 11.30	12.00 - 14.00

Obecní policie Radonice

Služebna: Na Skále 185,
250 73 Radonice

Kontakty: Hlídka OP Radonice
telefon: 724 111 222

Velitel Obecní policie Radonice:
telefon: 602 397 390
e-mail: obecni.policie@radonice.cz

Pořádek před vlastním prahem

Vážení sousedé,

díky za to, že zima už je za námi a prožíváme to, čemu se snad dá říkat jaro. Jaro ale má tu nevýhodu, že ukazuje totiž kolik máme nepořádku kolem nás. Teď nemám na myslí okolo naší vesnice. To je úplně jiná kapitola i když s tím, co máme ve vsi zčásti souvisí. Mám na myslí naše nejbližší okolí. Ti z nás, co jsou všímaví, určitě přiznají, že se naše obec sice pomaloučku, ale přeci jen dává do pořádku, ať již jsou to naše fasády nebo běžná údržba třeba trávníků kolem našich domů.

My trochu starší sice ještě pamatujeme na návsih husy a kachny, ty už díky dopravě zmizely, ale přeci jenom doba pokročila a nároky na úroveň bydlení se podstatně změnily.

Obec nám vychází dle možností vstříc, ale určitě uznáte, že nárokům všech našich obyvatel nelze vyhovět. Využití přistavených kontejnerů je zatím na více jak sto procent, až se někdy divím, jak je možné takové množství zbytečností vyprodukovat. Dále se nám tady docela vžilo ukládání jak papírových krabic od nábytku, tak i nárazníků automobilů a dal-

ších věcí u kontejnerů. Těšíme se proto, až bude v provozu naše kontejnerové stání, které snad tomuto pomůže. Dalším nešvarem, který se tu v souvislosti s příchodem jara a sekáním trávy objevuje, je právě ukládání posekané trávy. Víím, je přeci lepší, když tráva hnije a zapáchá sousedovi, nežli u mě. Uznejte sami. Nabízí se snadné řešení, stačí popelnice na bioodpad, tam se může odkládat i odpad živočišného původu.

Ale už dost toho nehezkého. Přeci jen, jak jsem uvedl na začátku, naše obec se pomalu ale viditelně zkrášluje. Co se chystá ke zlepšení našeho bydlení, se dočtete na jiném místě tohoto vydání.

Doufám, že jsem nerozhodil ty, kterých se to netýká. Těm bych chtěl poděkovat, protože právě jejich přičiněním vypadají Radonice právě tak, jak vypadají a dokazují nám ostatním, že stačí málo. Jak řekl herec Martin Štěpánek v jednom ze svých rozhovorů: „Nepotřebujeme dokonalé zákony, potřebujeme jen slušné chování.“

Děkuji za trpělivost a pochopení.

Jan Stypola, místostarosta

Blahopřejeme jubilantům!

BŘEZEN

Janoušek Josef	70 let
Zuzík Jan	70 let
Borovičková Olga	80 let
Aleš Jan	75 let

DUBEN

Jaroslav Málek	65 let
Květuše Němcová	86 let
Jiří Rus	70 let

KVĚTEN

Josefa Kubísková	85 let
Květa Podhorská	70 let



Zpráva o činnosti Obecní policie Radonice

Vážení občané,

od října loňského roku zde vzniká Obecní policie. Úmyslně používám průběžný čas, neboť jde opravdu o vznik instituce, který není jen okamžitým samosprávním aktem obce. Jde o postupné naplňování počtu pracovníků, zaměstnáním profesně i lidsky „správných“ lidí. O hledání pro dané místo vhodného způsobu práce i oblastí činnosti, jež bude občany Radonic (popř. dalších obcí, s nimiž máme veřejnoprávní smlouvu o spolupráci) vnímána jako ta, kde bylo opravdu potřeba zjednat nápravu nebo jim pomoci. Je to složitý proces spojený s postupným začleňováním Obecní policie do života obce, budování vztahu občanů k Obecní policii, a v neposlední řadě i strážníků k obci a jejím obyvatelům. V dnešní době – době anonymity, komplikovaných zákonů a úřední strohosti, je důležité, aby si obě strany byly vědomy postavení „toho druhého“ v procesu spoluy-

tváření klidu a lokální bezpečnosti. Spočívá to, jak v neustálé osvětě občanů, kdy se strážníci snaží v každodenním kontaktu seznámit je s úzkými mantinely zákonů, kam byli „vykázáni“ zákonodárci za účelem ochrany občanských svobod, tak i v postupném pochopení vnitřního života obce. Radonice mají tuto situaci o to složitější, že zde je i nemalá skupina nových občanů, kteří si cestu k tomuto místu jako k domovu a jejím starousedlíkům, coby sousedům, teprve hledají. Za strážníky Obecní policie mohou říci, že pokaždé, když se na této nelehké a dlouhé cestě v budoucnu ohlédneme zpět, budeme chtít vidět kus dobře odvedené práce. Od vás občanů přivítáme každý podnět, pomoc (i připomínku), které budou vedeny upřímnou snahou přispět ke společnému cíli – ke klidnému a bezpečnému domovu pro všechny obyvatele Radonic.

Vladimír Gecko, velitel OP Radonice



Střípky z historie

Naše obec má dlouhou historii, sahající až k první zmínce z roku 1397. V Radonických listech proto budeme pravidelně přinášet historické okénko se zajímavostmi z minulosti více i méně vzdálené.

Začít můžeme třeba právě zmiňovanou první zmínkou v Zemských deskách Království Českého, kde se píše: „Dne 19. měsíce Decembra L.P. 1397. Nález o Anežku vdovu z jedné strany a o Vojíře a Evu ženu jeho z druhé, o dědictví v Radonicích. I nalezli, za právo, že on Vojír a žena jeho sú spravedlivi k Radonicím Hořejším i Dolejším. Neb Henčík, muž někdy Anežčin, žalující to dědictví, o kteréž pře jest, byl prve je dáním zavedl a z té příčiny jí Anežce nemohl jest na těch dědinách věna vložití a z toho dáno Vojírfovi za právo.“

O novějších událostech se můžeme dočíst v Obecní kronice, kde je nejstarší zápis z roku 1923 nebo Kronice obecné školy, která byla vedena od roku 1892 až do roku 1985.



Poznáváte Radonice před 100 lety?

V Obecní kronice můžeme nalézt například následující informaci: Dne 22. července 1923 ustavilo se „Družstvo pro rozvod elektrické energie“. Obec prvně-provisorně (na zkoušku) se rozsvítila 2. dubna 1924 a po malých opravách rozsvítila se definitivně 4. dubna 1924. Tehdy také v obci se rozsvítilo elektrické veřejné osvětlení, které čítalo 11 světel, která byla umístěna: 1) na sloupě proti hostinci č.p. 29 u České koruny, 2) na domku č.p. 61- u Hněvsů, 3) na sloupu proti č.p. 27- domek u Houžvičků na kopci, 4) na

rohu Hofmanovy chalupy-proti škole, 5) na rohu Stárového špýcharu, 6) na sloupu u č.p. 1- u Rosendorfů, 7) na konci uličky na rohu Stárového chléva, 8) silnice k Jenštejnu – na rohu domku č.p. 57 – krám u Kupců, 9) silnice k cukrovaru na sloupu proti domku č.p. 62 – u Jahodů, 10) na domě č.p. 76 – u Němců, 11) na sloupě na rohu domku č.p. 97 u Janků.“

Ing. Stanislav Němec, starosta obce

Redakční rada - Radonické listy a Radonický list Plus: šéfredaktor: Petr Horáček, redakce: Jan Stypola, Václav Myslivec, Stanislav Němec, korektor: Jana Němcová. Foto: Petr Horáček. Grafická úprava: Petr Vlček. IM Partners s.r.o. - sekce Smart Team, Bassova 10, 190 00 Praha 9, www.impartners.cz. Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Příspěvky nemusí odrážet názor redakce. Autorská práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vydavatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Tento zpravodaj vychází jako nepravidelné periodikum v nákladu 350 kusů. Své náměty a připomínky můžete zasílat na e-mail: dtp@smart-team.cz Ev. číslo periodického tisku: MK ČR E 17671.

Novinky na internetu

Vážení čtenáři. Možná jste si všimli, že se změnil vzhled našich internetových stránek. Stránky jsou přizpůsobeny novým monitorům a vznikly nové rubriky. Při této příležitosti bychom rádi na našich stránkách www.radonice.cz zprovoznila sekci „Firmy v obci“. Jedná se o katalog firem a živnostníků, kteří podnikají na území obce Radonice nebo v nejbližším okolí. Do Radonic se stěhují a budou stěhovat noví obyvatelé a rádi bychom jim poskytli informační servis ohledně nabízeného zboží a služeb na území obce. Chceme podpořit ideu, kdy si obyvatelé Radonic nakupují služby a zboží v místě bydliště, což vytváří předpoklady pro jejich další rozvoj.

Místním živnostníkům a firmám chceme umožnit bezplatnou prezentaci na webových stránkách obce. Uvítáme základní informace o předmětu podnikání s uvedením kontaktních údajů a např. otevírací dobu. V případě Vašeho zájmu se neváhejte obrátit na Obecní úřad, kde Vám zajistíme zveřejnění Vašeho inzerátu na stránkách obce.

Doufám, že budete s novou službou spokojeni a že ji shledáte užitečnou a účelnou.

Petr Chmel

DVB-T ANTÉNY

**Máte problém s kvalitou příjmu digitálního pozemního vysílání?
Kostičkuje a zamrzá obraz na televizoru?**

Nabízíme konzultaci přímo ve vašem bydlíšti s návrhem řešení a vlastní realizací odstranění nekvalitního příjmu DVB-T signálu.

Dále také:

- rekonstrukci anténních rozvodů
- zprovoznění set-top-boxů, atd.

KONTAKT:

Tel.: 775 102 408

(volat nejlépe mezi 19 a 20 hodinou)

www.antenyradonice.xf.cz

info@antenyradonice.xf.cz

inzerce



Přihláška do internetového katalogu firem

Firma, OSVČ:
Předmět podnikání:
Adresa:
Telefon:
Mobil:
E-mail:
Web:
Další informace: (výrobky, služby, otevírací doba, atd.)

Souhlasím se zveřejněním prezentace na www.radonice.cz

Datum:

Podpis:

Pozvánka na Den dětí v Radonicích a večer rodičů

sportovně kulturní akce pro děti a dospělé

sobota 5. června 2010

čas a místo konání:

od 14 hodin – TJ. Slavia fotbalové hřiště Radonice

od 14 hodin – ZOO koutek Radonice

od 19.30 hodin – Central park Radonice

noční akce pro odvážné radoňáčky, přespání
ve stanech v místě upálení čarodějnice

Těšíme se na vaši účast.



HLEDÁME NOVÉ TALENTY

Fotbalový oddíl SLAVIA RADONICE,
hledá nové hráče pro náš klub v těchto kategoriích:

- 1) Malé kluky i holky ročníků 1996-2003
pro znovuzaložení žákovského mužstva
- 2) Hráče do dorosteneckého mužstva
ročníků 1992-1995

Nabízíme nadstandartní zázemí klubu, skvělé
fotbalové podmínky a kvalitní trenérskou práci.
Prosíme všechny zájemce obou kategorií, aby
se zúčastnili tréninků, které se konají každou
středu a pátek od 18 hod. na hřišti v Radonicích
a hlásili se u trenérů Petra a Jana Janíka.

V případě zájmu se mohou dostavit
také rodiče.

S pozdravem Slavia Radonice

Více info na

www.slavia-radonice.ic.cz

nebo u trenérů:

Janík Petr, mobil 603 83 21 45

Janík Jan, mobil 605 11 60 42



Pálení čarodějnic v Radonicích

